
Procès-verbal de la réunion du CEC de l’École NDA
du 18 octobre 2021

Membres du comité présents : Jenny Aucoin, Suzanne Aucoin, Denise Bourgeois, Lynn
Deveau, Marielle Deveau, Emma Harris, Emily LeBlanc, Jérémie Poirier et Ryan Poirier

Membres du public présent : Philippe Haché et Joelle Larade

1. Mot de bienvenue

À 15h05, Ryan Poirier souhaite la bienvenue à tout le monde.

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Lynn Deveau propose l’adoption de l’ordre du jour. Jérémie Poirier appuie.

3. Approbation du procès-verbal de la dernière réunion

Denise Bourgeois propose que le procès-verbal de la réunion du 29 septembre soit
approuvé. Marielle Deveau appuie.

4. Élection d’un nouvel exécutif

Ryan Poirier explique que le comité doit avoir une présidence et un(e) secrétaire. Le
poste de vice-présidence est optionnel, tandis qu’il n’y a aucune mention de
trésorier(ère) dans le guide de la province. Il y a consensus que l’exécutif sera composé
d’une présidence, d’une vice-présidence et d’un(e) secrétaire.

Lynn Deveau propose que Jérémie Poirier soit président. Denise Bourgeois appuie.
Jérémie est élu par acclamation.

Jenny Aucoin propose que Lynn Deveau soit vice-présidente. Marielle Deveau appuie.
Lynn est élue par acclamation.

Suzanne Aucoin propose qu’Emily LeBlanc soit secrétaire. Denise Bourgeois appuie.
Emily est élue par acclamation.

5. États financiers

À la réunion du 29 septembre, Ryan Poirier n’était pas certain si le plus récent rapport
reçu du secteur des finances comprenait une dépense approuvée au printemps et
effectuée pendant l’été. Il est maintenant en mesure de confirmer que la dépense en



question est bel et bien reflétée dans le rapport. Le montant restant à dépenser cette
année est donc 13 578,86$.

Ryan mentionne aussi qu’au printemps, les gouvernements fédéral et provincial avaient
annoncé que toutes les écoles élémentaires de la province recevraient 25 000$ pour que
les enfants puissent passer plus de temps dehors. À NDA, la décision avait été prise
d’utiliser ces fonds pour payer une structure qui servirait de classe extérieure pour
Grandir en français et le bas élémentaire. Cette structure, qui comprend de l’espace de
rangement pour les jouets, est censée être placée où sont présentement les petites
glissades. La compagnie (Cobequid) a été très occupée cet été avec tous les projets
dans le sud de la province et ne s’est pas rendue au Cap-Breton. Nous sommes toujours
en attente.

6. Plan pour la réussite des élèves

Ryan Poirier présente les trois buts du plan. Premièrement, le but pour la littératie est
que les élèves de Grandir en français jusqu’à la 12e année parlent français pendant les
temps non structurés. Deuxièmement, le but scolaire-communautaire est d’augmenter
les liens et les occasions de partage entre l’école et la communauté. Troisièmement, le
but pour le bienêtre est d’augmenter les opportunités d’améliorer la santé physique et
mentale des élèves.

Ryan présente trois demandes/idées proposées par des membres du personnel :
- Plusieurs enseignantes ont demandé que l’école se réabonne à la ressource Regards
sur notre monde. Chaque mois, les enseignantes de français de la 3e à la 12e année
auraient accès à une variété de textes sur des sujets d’actualité accompagnés de
questions de compréhension. En plus de permettre aux élèves de s’exercer à lire tout en
apprenant les nouvelles nationales et internationales, la ressource est un excellent outil
pour acquérir du nouveau vocabulaire.
- Mélanie Belliveau-Fiset, directrice adjointe, a demandé si le CEC pouvait payer un
abonnement à Canva pour l’école. Elle s’en sert régulièrement pour préparer des
annonces pour nos réseaux sociaux.
- La mentor en comportement a demandé si l’école pouvait - comme cela a déjà été fait
dans le passé - payer pour que nos élèves du secondaire puissent s'entraîner
gratuitement à Acadie Grouille en dehors des heures de classe. Un abonnement
individuel pour adolescent coûte 285,00$.

Suzanne Aucoin propose, appuyée par Lynn Deveau, que le CEC paie un abonnement
annuel à Regards sur notre monde. Pour les trois niveaux (3e-5e, 5e-7e et 8e-10e), cela
représente une dépense de 885,50$. Proposition adoptée à l’unanimité.

Marielle Deveau propose, appuyée par Emma Harris, que le CEC paie un abonnement
annuel à Canva. Cela représente une dépense d’environ 150,00$. Proposition adoptée à
l’unanimité.



Denise Bourgeois propose, appuyée par Marielle Deveau, que le CEC paie 2000,00$ à
Acadie Grouille afin que tous les élèves âgés de 13 ans et plus puissent s’entraîner
gratuitement en dehors des heures de classe. Proposition adoptée à l’unanimité.

7. Varia

Nous discutons de la possibilité de commander des vêtements avec le logo de l’école
pour les membres de la communauté scolaire qui seraient intéressés, car la dernière
commande date de plusieurs années. Emily LeBlanc nous informe que le conseil
étudiant en a déjà discuté. Des informations seront envoyées aux familles un peu plus
tard cette année.

Marielle Deveau amène l’idée de demander aux parents qui auraient des vêtements trop
petits pour leurs enfants, mais qui sont encore en bon état, de les apporter à l’école pour
qu’ils puissent être donnés à d’autres familles. Ryan Poirier pense que ce serait un bon
projet pour ÉcolesPlus; il va en parler avec l’intervenante, Céline Poirier. Nous pourrions
avoir un genre de magasin à but non lucratif.

8. Prochaine réunion

La prochaine réunion aura lieu le lundi 22 novembre 2021 à 15h00.

9. Levée de la réunion

Emily LeBlanc propose la levée de la réunion à 16h17.


